

A szegedi gázgyár már felkészült a télre

Segítsenek a fogyasztók is, hogy a gázszolgáltatás zavartalan maradjon

Nyakunkon a tél. Ilyenkor már mindenki készül fogadtatására nemcsak a magánháztartásokban, hanem a vállalatoknál is.

Hogyan készült fel a Gázgyár? Mit kell tenni a fogyasztóknak, hogy télen is zavartalan legyen a gázszolgáltatás? — Ezekkel a kérdésekkel kerestük fel Szabados István elvtársat, a Gázgyár igazgatóját. A következőket mondta el:

— Jó előre készültünk a tél fogadtatására. Felújítási munkáinkat is igyekeztünk úgy elvégezni, hogy mire a hideg beáll, elkészüljünk vele. Így az elmúlt héten helyeztük üzembe a nyolcadik kemencénket. Azt hiszem, a háziasszonyok észre is vették ezt, hiszen a kemence termelése lényegesen

dik, s szétrepszetheti, vagy eldugíthatja a csövet. Ezért különösen télen sok a gázömlés.

A legfontosabb tennivaló

gázömlés esetén a fűcsap lezárása. Szükséges óvintézkedésként kell megemlíteni; nyílt láng használata gázömlés helyen tilos. S feltétlenül jelentsék üzemünknek. Erre is felkészültünk. Két szerelő végzi az ilyen munkákat, s mindkettőt közel hoztuk — lakáscserevel — az üzemhez, így azonnal a helyszínre tudnak menni.

— Vezetékeinket felderítő munkát végeztük. A Né-

met Demokratikus Köztársaságtól kapott gázkeresővel Ladek János csoportja Felsővárosban kutatómunkát végzett a csőhálózatunkon, s 11 kisebb-nagyobb gázömlést fedeztek fel. Ezeket gyorsan kijavítottuk.

— Szeretnénk, ha az Ingatlankezelő Vállalat társadalmi feladatát tenné a védekezést. Ezzel nemcsak vállalati megtakarítást érünk el, hanem a fogyasztókat is sok kellemetlenségtől tudnánk megkímélni. Egyébként a legközelebbi gázszámlával együtt röpcédulákat osztunk szét a fogyasztók között, s ebben a legfontosabb tudnivalókat felhívjuk figyelmüket.

javította a gáz minőségét.

Szénről is gondoskodtunk. A rendes készleten kívül biztonsági készlettel is rendelkezünk, mert a földgáz bekapcsolása után is a kőszén-gáz adja a gáz zömét. A gépeink üzemképesek, munkaerőben sincs hiány. — A tanács és a Beruházási Bank segítségével igen fontos munkákat tudtunk elvégezni — folytatta az igazgató. — A Juhász Gyula utca egy részén komoly felújítást hajtottunk végre, főcsövet cseréltünk. Az ötven milliméter keresztmetszetű csövek helyett 150 milliméter átmérőjű csöveket fektettünk le.

— A másik fontos munkánk, melyet feltétlenül a hideg beállta előtt kellett elvégezni, a Jakab Lajos utcában volt. Az Ingatlankezelő Vállalat és a Köztisztasági Vállalat volt szolgálati házának lakói áldozatvállalásból ebbe a házba is bevezetjük a gázt. Mintegy 150 méter hosszú főcsövet fektettünk le, s

november 15-én bekapcsoljuk

a lakásukba a gázt. Ez a két munka közel 70 ezer forintba kerül.

— Mindent megtettünk a gázfogyasztás zavartalan biztosításáért. Ez természetesen nem elegendő. A fogyasztóknak is van tennivalójuk, ha télen is gázzal akarnak főzni, fűteni. Az első feladathoz tartozik a gázmérők gondozása. Különösen a vizes gázmérőkkel kell óvatosan bánni. Lehetőleg fűtött helyiségben tartuk (legfeljebb zárt helyen), ha pedig pincében van, akkor feltétlenül gondoskodjunk arról, hogy az ajtó, ablakok jól zárjanak.

— Nagy gondot kell fordítani a szabadban elhelyezett vezetékekre. Ezeknél ugyanis számíthatunk a befagyásra. A gázbán a naftalin, a hőmérséklet változására kicsapódik, kristályoso-

Az újszegedi szövőgyárban is megünnepelték november 7-ét

Bensőségesen ünnepelték csütörtökön este, november 7-ét az Újszegedi Kender-Lenszövő dolgozói is. Nemzetiszínű és vörös zászlókkal díszítették az üzemet és képekkel is bemutatták november 7 jelentőségét.

Az üzem kulturális csoportja forradalmi dalokkal, jelenetekkel emlékezett 1917-re. Köszöntötték azt a mintegy 100 dolgozót, akik az évforduló tiszteletére folyó munkaversenyben az élen jártak és jutalmat kaptak. A gyáriakkal együtt ünnepelték a szeretettel fog-

dott kedves vendégek, a szovjet emberek képviselői. Csitadze Mihail elvtárs is felszólalt az ünnepségen és november 7 jelentőségét méltatta.

A gyűlés után vidáman szórakoztak az ünneplők, együtt a kedves szovjet vendégekkel. A búcsúzásnál aztán a szovjet vendégek nagyon köszönték a szíves vendéglátást, a baráti fogadtatást. Az egyik öreg munkás meg is jegyezte: »Nekünk van köszönni valónk, hiszen a szovjet emberek nekünk is elhozták a szabadságot».

A Sas-örs teljesíti egy szovjet édesapa kívánságát

Levél Harkovból a szegedi úttörőknek

Néhány nappal ezelőtt levelet hozott a posta Szovjetunióból Szegedre. Cirillbetűvel címezték és a sorok közé eszperantó nyelven is odairták: »Imre Tombác«. A városi tanács nyugdíjba vonult elnökének, a munkásmozgalom régi harcosának szöjt a levél, amelynek színes borítékján a TU-104-es repülőgép, tengergépjáró atomhajó és a Kreml vörös csillaga díszlik. A lilás színű tintával írt sorokat lefordították és kiderült: a szegedi úttörőktől kér segítséget egy szovjet édesapa: Koltunov Jerzokij Szezenovics, Harkovból. Olvasása megrendít —, idézünk belőle:

»Kedves úttörők! Fiam Magyarországra szabadságért esett el. Sebesülten 1945. április 23-án kórházban halt meg, a Dugonics-temetőben temették el. Jurij 1924-ben született... Gyermekkorában jó pionír és komzsolista volt, utána a hadseregben a Szovjetunió Kommunista Pártjának tagja lett. Nagyon szerette az életet, a háború előtt mint a Kohászati Egyetem hallgatója képzelte el a jövő boldog életét...

Kérem, menjetek ki a temetőbe. Ke-

ressétek meg a sírját, és ha lehetséges, fényképezzétek le. Adjatok hírt nekem... A segítségért nagyon-nagyon hálás leszek....»

A levelet eljuttatták a Szilléri sugárúti iskola Dobó Katica úttörőcsapatának. A Sas-örsnek jutott osztályrészül az a nemes megbízatás, hogy megkeressék a sírt. A gyerekek megdöbbent mentek ki kétszer is a Dugonics-temetőbe a csapatvezető és az orosz szakos tanár vezetésével. S amikor megtalálták, virágot helyeztek Jurij fejéjére. Elhatározták: most a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának alkalmával megkoszorúzzák a hős szovjet komzsolista sírját, lefényképezik és eljuttatják Harkovba. Leveleket is írnak, amelyekben kifejezik azokat az érzéseket, amelyek a felszabadító fiatal szovjet katona szüleihez szólnak. És a Dobó Katica úttörőcsapat meghívja Jurij édesapját: jöjjön el Magyarországra, Szegedre, legyen az ő vendégük és meglátja, nem hiába halt meg fia...

(markovits)

Nagy feladatot oldott meg ez évben a nyomdaipar a tankönyvek készítésénél

A vidéki nyomdák közül legeredményesebben a szegedi nyomda dolgozott

A magyar nyomdaipar igen nagy feladatot oldott meg ez évben a tankönyvek készítésével. 430 féle kiadványt készítettek 1958. első napjától kezdve. A tankönyvek, s a különböző kiadványok nyolc millió példányban jelentek meg. Összesen 160 vagon papírt használtak fel iskolai, oktatási célokra. A tankönyvekben kívül ötven szemléltető falitérképet is készítettek 130 ezer példányban.

A Tankönyvkiadó Vállalat által megrendelt könyvek, falitérképek, folyóiratok elkészítésében 16 városi és vidéki nyomda vett részt. A hét elején a Művelődésügyi Minisztériumban értekezle-

tet tartottak, ahol kiosztották a tankönyvkészítési versenyben kitűnt nyomdáknak a jutalmakat. A vidéki nyomdák közül a legeredményesebben a Szegedi Nyomda Vállalat dolgozott, ezért elismerő oklevéllel jutalmazta a Művelődésügyi Minisztérium.

A Szegedi Nyomda Vállalat ez évben 42 féle egyetemi, középiskolai, technikum tankönyvet és 128 utató füzetet készített 128 ezer példányban. A fentiek között szerepel öt fajta különleges előállítású tudományos közlemény, amelyet a Műszaki Egyetem részére nyomtattak háromezer példányban.

Közzétették a városi és kerületi tanácstag-jelöltek névsorát

Kiragasztották a szavazóköri területi beosztását és helyét, valamint az egyéb tudnivalókat tartalmazó hirdetményeket

Szerdán reggel a város különböző helyein több új választási plakátokat ragasztottak ki. A Hazafias Népfőfront színes, a szavazásra felhívó plakátjai mellett hivatalos közlemények is megjelentek. A városi választási elnökség közzétette a Hazafias Népfőfront városi tanács-tag-jelöltjeinek névsorát. Minden egyes kerületben e plakátok mellé helyezték az illetékes kerületi választási elnökségek hirdményét is, amelyben közlik, hogy kiket jelöltek abban a kerületben a kerületi tanácsokba.

Minden egyes kerületi választási elnökség külön hirdetményel közölte

az egyes szavazóköri területi beosztását és a szavazóhelyiségek helyét.

E hirdetmények utalnak arra is, hogy azok a szavazók, akik a választás napján előreláthatólag nem tartózkodnak állandó lakhelyükön, az állandó lakás szerint illetékes tanács végrehajtó bizottsága által kiállított

igazolás és a személyi igazolvány alapján

kérhetik az ideiglenes tartózkodási helyen a tanács-tól, vegyék fel őket a választói névjegyzékbe. Az ilyen kérelmet a választás napján is elő lehet terjeszteni az ideiglenes tartózkodási hely (lakás) szerint illetékes szavazókör szavazatszédő bizottságánál.

Az utóbbi eset illusztrálására egy példa: ha történetesen valaki november 16-án

reggel a gyorsal Budapestre utazik, az a választó előzetesen kérjen igazolást kerületi tanácsának végrehajtó bizottságán, hogy a választói névjegyzékben szerepel. Ezzel az igazolással és személyi igazolványával együtt vasárnap folyamán jelentkezhet budapesti ideiglenes lakásához legközelebbi (illetékes) szavazóhelyiségben, ahol a szavazatszédő bizottság köteles pótnévjegyzékbe venni és szavazásra engedni az illetőt.

(Ilyen és más problémákra vonatkozóan a kerületi tanácsoknál mindenkinnek megadják a kellő felvilágosítást.)

A kerületi választási elnökség hirdetménye egyébként közli, hogy

a szavazás november 16-án, vasárnap reggel 7 órakor kezdődik és este 8 órakor ér véget.

A kormány rendelete értelmében — és a hirdetmény

erre is felhívja a figyelmet — november hó 15-én, szombaton déli 12 órától, november hó 17-én, hétfőn déli 12 óráig

szesztilalom lesz.

A fenti időszak alatt szesz ital árusítani, vagy más módon forgalomba hozni tilos.

Emlékünnepség az Auditórium Maximumban

A Szegedi Tudományegyetem és a Pedagógiai Főiskola ma délben 12 órakor az Auditórium Maximumban ünnepséget rendez a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 41. évfordulója alkalmából. Ünnepi beszédet mond dr. Kovács István egyetemi tanár.

A szegedi bírakkal, a Tudományegyetem és a Pedagógiai Főiskola oktatói karával tanácskozott

Nezvál Ferenc elvtárs, igazságügyminiszter

Tegnap délelőtt Szegedre érkezett Nezvál Ferenc elvtárs, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, igazságügyminiszter. Látogatást tett a megyei bíróságon, ahol Kiss Dezső elvtárs, a megyei bíróság elnöke fogadta. Nezvál elvtárs megbeszélést folytatott a bírakkal, majd a Szegedi Tudományegyetem jogi karát kereste fel. Itt Antalfy György elvtárs, a Szegedi Tudományegyetem rektora és dr. Martonyi János elvtárs, a jogi kar dékánja üdvözölte a minisztert. Nezvál elvtárs a jogi kar oktatóit tájékoztatta arról, hogy az Igazságügyminisztérium megvizsgálta az egyetemről kikerült fiatal jogászok tevékenységét és megállapították; szükséges a hallgatók nevelésének sokoldalúbbá tétele az ideológiai és szakmai színvonal emelése érdekében. Konzultációjában foglalkozott a jogi oktatás gyakorlatiasabbá tételével és

számos más, jogászokat, oktatókat érintő kérdésekről tanácskozott.

Délben a Dugonics téri aulában a Szegedi Tudományegyetem és a Pedagógiai Főiskola oktatói karával találkozott. Nezvál elvtárs beszámolt az aktuális kül- és belpolitikai kérdésekről és részletesen elemelte a különböző jogpolitikai kérdéseket. Hangsúlyozta: nincs rettegni valója annak, aki nem bűnös. Az ügyvédi revízióról szólva elmondotta az igazságügyminiszter, hogy a felülvizsgálás helyes végrehajtásával megváltozik az ügyvédi kar számaránya, összetétele, s ennek eredményeképpen megnevezik az ügyvédi kar társadalmi súlya és megbecsülése. Foglalkozott még Nezvál elvtárs az értelmiség szerepével társadalmunkban, majd a délutáni órákban visszatért a fővárosba.

Toth Arpad

KÖRÜTI HAJNAL

Vak volt a hajnal, szennyes, szürke. Még űveges szemmel aludtak a boltok S lomhán söpörtek a vad kövidék Felvert porában az álmos vicék, Mint lassú dsinnek, rosszkedvű koboldok,

Egyszerre két tűzfal között kigyúlt A keleti ég váratlan zsarátja: Minden űvegre száz naposcka hullt S az aszfalt szennyén szerteszt guru! A Végtelen Fény milliói karátja.

Büvölten állt az utca. Egy sovány Akác részegen szitta be a drága Napfényt és zöld kontyában tétován Rezdült meg csüggeteg és halovány Tavasz kincse: egy-két fűrt virága.

A Fénynek földi hang még nem felelt, Csak a színek víg pacsirtái zengtek: Egy kirakatban lila dalra kelt Egy nyakkendő; de aztán tompa, telt Hangon a harangok is felmerengtek.

Bús gyársziréna bűgött, majd kopott Sínjén villamos jajdult ki a térre: Nappal lett, indult a józan robot, S már nem látták, a Nap még mint dobott, Arany csókot egy munkáslány kezére...

Negyvenkét éves volt. A magyar nép és a magyar költők betegsége, a tüdőbaj ölte meg. 1928 november 7-én Budapestben halt meg Toth Arpad.

Költői művésze az impresszionizmusból indulva halhatatlanná tisztult és nemesedett. Utólréhetetlen mestere volt a finom, halk hangulatok megköltésének. Versének borongós zenéje, hárfák suhanó dallamára emlékeztet. Nem volt forradalmárlék, de az 1919-es proletárforradalom olyan verssel üdvözölte, mint »Az új isten«, amely talán a legszebb forradalmi óda irodalmunkban. Pályájának utolsó harmadában formailag tökéletes kristályosított költeményekben, ha bántortalanul is, de konkrét társadalmi mondanivaló fogalmazódik meg: a kapitalizmus embertelenségének bírálata. Híres versét halálának 30. évfordulója alkalmával közölik.

MAKOLÉVE

A Pesti Napló írja ezen a napon, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom első évfordulóján, hogy ez a második orosz forradalom »tette kikerülhetetlenné Közép-Európa számára a gyors, teljes demokratizálódást és a két orosz forradalom nélkül nem következett volna be az, ami most játszódott le Ausztriában, Magyarországon és ami éppen a nagy orosz esemény évfordulóján fog alighanem bekövetkezni Németországban. Az bizonyos tehát, hogy Európa történetének a nagy francia forradalom óta nem volt olyan nevezetes napja, mint amilyen 1917. november hetedike.»

Ugyan e napon a Délmagyarországban megjelent vezércikkében Juhász Gyula ezeket írta: »A kapitalizmus, amely az imperializmus és a vele szövetkezett militarizmus égíste alatt zsákmányolta ki, vérezni és verejtékezni, nyomorogni és pusztulni hagyta az emberiség színeit, virágát, e bűnös és erőszakos kapitalista rendszer, e régi rend, e régi világ, testvéreim, ma elérkezett ahhoz az összeomláshoz, amelyet a nagy Marx megjósolt és amely összeomlás, egy minden emberi akaraton felülálló, vak, de vakágában is bölcs és diadalmas világtörvény parancsa és eredménye.»

A fővárosban megalakult a Papi Tanács. — Buza Barna földművelésügyi miniszter a hazatérő földműves katonáknak földet ígért — »mérésékelt vételár« ellenében...

A cseh csapatok támadást indítottak Észak-Magyarország ellen.

A német forradalom tovább terjedt.